



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JEREMIAH-022

耶利米书 24:8-25:38

查克 史密斯牧师主讲

题目：忿怒的酒

亲爱的弟兄姐妹，平安，这次我们继续查考耶利米书。请一起翻开耶利米书第24章。

耶利米书 24 章 8 到 10 节：

- [8] 耶和華如此說：「我必將猶大王西底家和他的首領，以及剩在這地耶路撒冷的餘民，並住在埃及地的猶大人都交出來，好像那極壞、壞得不可吃的無花果。
- [9] 我必使他們交出來，在天下萬國中拋來拋去，遭遇災禍；在我趕逐他們到的各處成為凌辱、笑談、諷刺、咒詛。
- [10] 我必使刀劍、飢荒、瘟疫臨到他們，直到他們從我所賜給他們和他們列祖之地滅絕。」

因此，這裡說到兩批猶太人，首先好無花果，代表第一批被擄的百姓，就是但以理和其他人們；至於壞的無花果，代表壞的一批，如西底家等人。他們被留在撒路撒冷遭巴比倫軍隊的毀滅。

耶利米書 25 章 1 節：『猶大王約西亞的儿子約雅敬第四年，……耶和華論猶大眾民的話臨到耶利米。』

就時間來說，第 25 章的事情發生在第 24 章之前，是在西底家作王之前，約雅敬作王的時候。約雅敬是個很邪惡的王，共作王 11 年。他很邪惡。他父親是約西亞，執政 31 年。耶利米在約西亞作王的第 13 年蒙召說預言。約西亞已經去世四年了。這裡的事件發生在約雅敬第四年。

耶利米书 25 章 1 节：『犹大王约西亚的儿子约雅敬第四年，就是巴比伦王尼布甲尼撒的元年，』

耶利米把说这预言的时间交代清楚。

第 2 节：『先知耶利米就将这话对犹大众人和耶路撒冷的一切居民说：』

这是耶利米一个单独的预言，与其他预言分开的，它是单独的预言。

第 2 和 3 节：

[2] 说：

[3] 「从犹大王亚们的儿子约西亚十三年直到今日，这二十三年之内，

耶利米在约西亚王 13 年蒙召说预言。如今，他说预言已有 23 年。

第 3 节：『常有耶和华的话临到我；我也对你们传说，就是从早起来传说，只是你们没有听从。』

我对你们说话已经 23 年，但你们都不听我。

耶利米书 25 章第 4 和 5 节：

[4] 耶和华也从早起来，差遣他的仆人众先知到你们这里来只是你们没有听从，也没有侧耳而听，

[5] 说：『你们各人当回头，离开恶道和所作的恶，便可居住耶和华古时所赐给你们和你们列祖之地，直到永远。

只有过正直的生活，你们才能留在这里。服事神，神才会保守你们。

第 6 到 11 节：

[6] 不可随从别神事奉敬拜，以你们手所做的惹我发怒；这样，我就不加害与你们。

[7] 然而你们没有听从我，竟以手所做的惹我发怒，陷害自己。这是耶和华说的。』」

[8] 所以万军之耶和华如此说：「因为你们没有听从我的话，

[9] 我必召北方的众族和我仆人巴比伦王尼布甲尼撒来攻击这地和这地的居民，并四围一切的国民。我要将他们尽行灭绝，以致他们令人惊骇、嗤笑，并且永久荒凉。这是耶和华说的。

[10] 我又要使欢喜和快乐的声音，新郎和新妇的声音，推磨的声音和灯的亮光，从他们中间止息。

[11] 这全地必然荒凉，令人惊骇。这些国民要服事巴比伦王七十年。

耶利米在这里预言以色列人将被掳到巴比伦七十年。但以理在但以理书第 9 章说：『我但以理从书上得知耶和華的话临到先知耶利米，论耶路撒冷荒涼的年数，七十年为满。我.....定意向主神祈祷恳求。』很明显，但以理读过耶利米书的预言，也明白以色列人将被掳到巴比伦七十年。耶利米先知在这里宣告了这个特别的预言。但以理明白这预言，并以神的话作自己行事的指南。他说：「我知道七十年日期将满。」因此，他到神面前求问神：在回归祖国这件事上，神有什么服事上的特别指示。

讲到『这些国民要服事巴比伦王七十年』，他们要服事巴比伦王七十年，是因为从约书亚带领他们进入迦南地以来，已经有 490 年之久。神曾经在律法中告诉他们：每七年必须让土地安息一年。在第七年不在土地上耕种，让土地享受安息年。在第六年，收割农作物，所得的粮食足够让他们渡过第七年。在安息年，他们可以吃地里自然长出来的粮食，但他们不得耕种土地，也不栽种。在第七年让土地自然长出產物。

这就好像现在的农民，他们已经认识到这种轮作栽培耕种法。他们让某部分的农地休息，每七年轮流安息一年，不在那块土地上种植任何作物，让它安息。

如今，以色列人进入迦南地已经有 490 年，但他们从来没有听从神的命令，没有让土地享受安息。那片土地 490 年来已经没有安息。所以神说：「好吧，你们不让土地享安息，我来给它安息。我要让你们离开这地七十年，让它享受整整一次的安息。」用 490 除以 7，正好是 70。就是说，以色列百姓总共剥夺了土地 70 年的安息时间。所以神说：「啊，这样不行，我要争取我的权益。」你要知道，神总要获取祂应得的。人如果想从神那里夺取什么，必不能成功。神总用这样或那样的办法，把祂应得的那份取回来。你要好好思想这一点。

耶利米书 25 章 12 到 14 节：

[12] 七十年满了以后，我必刑罚巴比伦王和那国民，并迦勒底人之地，因他们的罪孽使那地永远荒涼。这是耶和華说的。

[13] 我也必使我向那地所说的话，就是记在这书上的话，是耶利米向这些国民说的预言，都临到那地。

[14] 因为有多国和大君王必使迦勒底人作奴仆；我也必照他们的行为，按他们手所做的报应他们。」

所以 70 年满了以后，神会审判巴比伦所犯的罪孽。虽然巴比伦是神用来惩治以色列人的器皿，但神将会巴比伦人施行审判。

好，接下来，我们要看的下一段突然跳过去讲末日大灾难的预言。中间跨跃了一大段时间！

15 节说：『耶和华以色列的神对我如此说：「你从我手中接这杯忿怒的酒，使我所差遣你去的各国的民喝。」』

在神的手中，拿着一个盛满了神愤怒的酒杯。你翻看启示录第 14 章第 9 节那里记载一段与这节经文相呼应的话，说：『又有第三位天使，接着他们，大声说：「若有人拜兽和兽像，在额上，或在手上，受了印记，这人也必喝神大怒的酒，此酒斟在神忿怒的杯中纯一不杂。他要在圣天使和羔羊面前，在火与硫磺之中受痛苦。」』同一章 1 节说：『那天使就把镰刀扔在地上，收取了地上的葡萄，丢在神忿怒的大酒醪中。那酒醪踹在城外，就有血从酒醪里流出来，高到马的嚼环，远有六百里。』「这忿怒的大杯」，首先出现在耶利米书第 25 章这里。

16 到 29 节：

- [16] 他们喝了就要东倒西歪，并要发狂，因我使刀剑临到他们中间。」
- [17] 我就从耶和华的手中接了这杯，给耶和华所差遣我去的各国的民喝，
- [18] 就是耶路撒冷和犹大的城邑，并耶路撒冷的君王与首领，使这城邑荒凉，令人惊骇、嗤笑、咒诅，正如今日一样。
- [19] 又有埃及王法老和他的臣仆、首领，以及他的众民，
- [20] 并杂族的人民和乌斯地的诸王，与非利士地的诸王亚实基伦、迦萨、以革伦，以及亚实突剩下的人；
- [21] 以东、摩押、亚扪人、
- [22] 推罗的诸王、西顿的诸王、海岛的诸王、
- [23] 底但、提玛、布斯，和一切剃周围头发的；
- [24] 亚拉伯的诸王、住旷野杂族人民的诸王、
- [25] 心利的诸王、以拦的诸王、玛代的诸王、
- [26] 北方远近的诸王，以及天下地上的万国喝了，以后示沙克就是巴比伦王也要喝。
- [27] 「你要对他们说：『万军之耶和华以色列的神如此说：你们要喝，且要喝醉，要呕吐，且要跌倒，不得再起来，都因我使刀剑临到你们中间。』
- [28] 「他们若不肯从你手接这杯喝，你就要对他们说：『万军之耶和华如此说：你们一定要喝！
- [29] 我既从称为我名下的城起首施行灾祸，你们能尽免刑罚吗？你们必不能免，因为我要命刀剑临到地上一切的居民。这是万军之耶和华说的。』

这是地上发生大灾难的情况。你以为神真的只会因耶路撒冷所犯的罪审判他们，却让我们都免于审判吗？当然，我们的罪孽没以色列那么重。但我们是背弃神的国家；追求宴乐的国家；不行公义的国家；把祷告从学校摒除的国家；推崇不敬虔的人文主义的国家，而且在法院中、在教育系统中，任由不敬虔的人文主义来掌权。

你以為，我们真的能脱离神的审判吗？啊！不！神说：「你们要接这杯喝，且要喝。全地都要喝。」神的大审判要临到地上的万国。神说：『你们必不能免，因为我要命刀剑临到地上一切的居民。这是万军之耶和华说的。』

30 和 31 节：

[30] 「所以你要向他们预言这一切的话，攻击他们，说：耶和华必从高空吼叫，从圣所发声，向自己的羊群大声吼叫；他要向地上一切的居民呐喊，像踹葡萄的一样。

[31] 必有响声达到地极，因为耶和华与列国相争；凡有血气的，他必审问；至于恶人，他必交给刀剑。这是耶和华说的。

你留意到了吗？神要『至于恶人，神必交给刀剑。这是耶和华说的。』那么那些因信耶稣基督而称义的人又如何呢？

你记得神要审判所多玛和蛾摩拉的时候，耶和华的使者在去执行使命的途中，路过亚伯拉罕的帐棚，亚伯拉罕邀请他们进去休息，為他们预备食物。之后，他们说：「我们要不要把所要作的事告诉亚伯拉罕呢？」因此，他们对亚伯拉罕说：「我们正要去所多玛，那个城的风气太败坏了，太腐化，所以我们要去毁灭它们。神要审判它们。

亚伯拉罕说：「等一等，神不是公平的神吗？天地的主岂不是公义的吗？如果所多玛城有义人那怎么办？岂能将城里的义人与恶人一同毁灭？或许那城中有五十个义人呢？」

主说：「如果有五十义人，我就因这五十个义人不毁灭那城。」

「哦，那么如果有四十个义人呢？」

耶和华说：「有四十个义人也不毁灭那城。」

「那三十个呢？」

神说：「三十个也可以。」

「那二十个呢？」

神说：「二十个也不毁灭那城。」

最后，亚伯拉罕说：「让我再说一次，此后我再不求了。如果只有十个义人呢？」

我祖亚伯拉罕啊！要谨慎对待你的后代啊！你会为他们争取到最好的结果。「如果只有十个义人呢？我真的很爱他们。他们是神的百姓。他们真的是神的百姓。我实在爱他们。」耶和华说：「就算只有十个，我也不毁灭那城。」

难道说，如果所多玛仅有十个义人，他们都可免于刑罚吗？是的，因着十个义人的缘故，神也会让所多玛免于审判。

你们是世上的盐，应当发挥防腐作用。人们也许嘲笑你、讥讽你，也许作无情的批评，但他们最好因你们的存在，而心存感恩。因为如果你们不在这里，这个地

方可能都不存在。神的审判也许早就已经临到。但是爲着义人的缘故，神将不施行审判。

天使们来到所多玛，找不到十个义人，只找到了一个义人，就是罗得。天使催促他：「赶快离开，我们要毁滅这城了，不要回头看。」天使们拉着罗得和他妻子以及他们两个女儿逃走。但罗得的妻子却回头，结果立刻变成了一根盐柱。因而，只有罗得与他两个女儿逃了出来。彼得说：「那义人罗得」，意思是天使只找到了一个义人。但请注意：神没有审判罗得，反而在审判临到之前，把他救了出来。彼得用这件事来说明教会不会经历大灾难，他说：『主知道搭救敬虔的人脱离试探，把不义的人留在刑罚之下，等候审判的日子。』

这里讲到将要来到的大灾难。『至于恶人，神必交给刀剑。这是耶和華说的。』但那些义人，将在教会被提时，由主带离世界。

32 和 33 节：

[32] 万军之耶和華如此说：看哪，必有灾祸从这国发到那国，并有暴风雨从地极刮起。

[33] 「到那日，从地这边直到地那边都有耶和華所杀戮的。」

我们终于找到一处经文提到他们「被圣灵击倒」。好，从地这边直到地那边，遍地都是死人。

33 到 38 节：

[33] 必无人哀哭，不得收殮，不得葬埋，必在地上成为粪土。

[34] 牧人哪，你们当哀号，呼喊；群众的头目啊，你们要滚在灰中；因为你们被杀戮分散的日子足足来到。你们要跌碎，好像美器打碎一样。

[35] 牧人无路逃跑；群众的头目也无法逃脱。

[36] 听啊，有牧人呼喊，有群众头目哀号的声音，因为耶和華使他们的草场变为荒场。

[37] 耶和華发出猛烈的怒气，平安的羊圈就都寂静无声。

[38] 他离了隐密处像狮子一样，他们的地，因刀剑凶猛的欺压，又因他猛烈的怒气都成为可惊骇的。」

大灾难是神的审判将临到全地的日子。感谢神，作为神的教会，我们不需经过这段可怕且恐怖的日子。启示录第 6 章到第 18 章详细地描述了这段为期三年半的日子将发生的事。你自己去读一读。

好了，这次我们查考到这里，请在下次同样时间再来收听。

亲爱的查克老师，为什么许多人说圣经不过是一些虚构的故事，但我们许多历史证据却证明圣经是真实可靠的？

很有意思的是，考古学家越是挖掘并发现更多有关古时的事实，越证明圣经以及圣经所教导的可靠性。很多圣经批评家确实挑战圣经中许多事情，例如本丢彼拉多的存在。后来考古学家在迦百农进行挖掘，发现了关于本丢彼拉多的纪录，因此那些批评家必须说：「哎哟！我们漏了那个纪录。」但是，这类事情发生了多次，他们从没发现任何能否定圣经的东西，但考古学家所挖掘的所有证据再再证实圣经所说的确实存在，而且恰如圣经里所说的一样。